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Javitokulcs

I. feladat

a) Az 1. térképen dolgozo:
Aranymérték all rendelkezésére a teriilet kiszamitasahoz. El6szor megméri a térképen| 1 pont
a teriilet hosszusagat és szélességét.

Az aranymértékbol tudja, hogy amit a térképen 1 cm-nek mér, az a valosagban 1 pont
2000 cm. Ebbdl kiszamitja a teriilet valodi hosszusagat és szélességét. 1 pont
Majd e két adat ismeretében kiszamitja a teriiletet. 1 pont

A szamitas menete:

h=45cm —4,5cmx2000cm=9000cm=90m
sz=2,6cm — 2,6 cm x 2000 cm = 5200 cm =52 m 1 pont
T=hxsz=90mx 52 m= 4680 m* 1 pont

Megjegyzés: A kapott eredmény cm’-ekben is elfogadhaté, ha egyébként helyes
a megoldas.

A 2. térképen dolgozo:

Vonalas mérték 4all rendelkezésére a teriilet meghatarozasdhoz. Eldszor egy
papircsikon megjel6li a mérendo teriilet egyik oldalanak a hosszsagat. 1 pont
A kijelolt szakaszt a vonalas mértékhez illeszti, és leolvassa annak valodi hosszusagat. | 1 pont
Ugyanigy jar el a masik oldal hosszdnak mérésekor is. 1 pont
A futballpalya épitésére kijellt teriilet nagysaga: 4680 m” | 1 pont

Osszesen: 10
pont




I1. feladat

a) Mert az Eszaki- és a Déli-sarkon féléves nappal és féléves éjszaka valtakozik. 1 pont
Igy elég évente egyszer fel- és lekapcsolni a lampékat.
Nem helyes. 1 pont
Mert helyi 1d6 szerint végtelen sok lampagytjtogatora lenne sziikség. 1 pont
vagy: Zonaid6 szerint pedig 24-re, mert annyi id6ézona van.
b) (6 ora 8 perc) 6 draval késobb. 1-1 pont
(5 o6ra 4 perc) 5 oraval elobb. 1-1 pont
4 ora 20 perccel eldbb. 1-1 pont
¢) Wellingtonban: 19 — 10 = 9 6rakor, Adelaide-ben: 19 — 7 = 12 6rakor, Pekingben: 1-1 pont
19 — 6 = 11 o6rakor, Parizsban: 19 + 2 =21 érakor, Moszkvaban: 19 — 1 = 18 érakor,
Novoszibirszkben: 19 — 4 = 15 6rakor, Bombay-ben: 19 — 3 = 16 6rakor, New York-
ban: 19 + 7 = masnap 2 orakor.
Sorrend: Wellington, Adelaide, Peking, Novoszibirszk, Bombay, Moszkva, Parizs, 1 pont
New York.
Megjegyzés: pont csak a teljes helyes sorrendért adhato.
Osszesen: 18 pontl
I11. feladat
1.-C;2.-B;3.-A;4.-A;5.-C;6.—A;7.—-B; 8. - A;9.-D; 10. - B.
1V. feladat
a.
1 - Eszak-amerikai 2 - Arab 3 - Csendes-0ceani 4 - Eurazsiai
5 - Nazca 6 - Dél-amerikai 7 - Antarktiszi 8 - Afrikai

9 — Indoausztraliai

b. kézelednek

|(")sszesen: 10 pont |




V. feladat
a. A - 6ceani kozetlemez /sima

B - mélytengeri arok

E — hasadékvolgy/rift

F - 6ceani hatsag

C - szarazfoldi kézetlemez/sial G - vulkan
D - gyiirthegység
b. Andok, Etna, Alpok, Himalaja
T
VI. feladat
a.
Tavak
Sorszam Név Eredet
1. Nagy- Medve-t6 glacialis
2. Nagy- Rabszolga-t6 glacialis
3. Ontario-to glacialis
4. Aral-té tektonikus
5. Bajkal-to tektonikus
6. Csad-to tektonikus
7. Turkana-t6 (Rudolf) tektonikus
8. Malawi-t6 (Nyasza) tektonikus
9. Tonle Sap (Nagy to) folyami liman
10. Eyre-té tektonikus
| 10 pont |
b.
Folyok
Sorszam Név Vizgyiijté
11. Kolorado Kaliforniai-6bol
12. Ohio Mississippi
13. Madeira Amazonas
14. Jenyiszej Kara-tenger (Jenyiszej 6bol)
15. Szir-darja Aral-to
16. Amur Ohotszki-tenger (Amur-o6bol)
17. Indus Arab-tenger
18. Jangce Kelet-Kinai-tenger
19. Niger Guineai-6bol
20. Kasai Kongo

| Osszesen: 30 pont |




VIl.feladat

a.
A.
havi csapadék
atlag
—&— havi hémérsékleti
atlag
JFMAMJJASOND
B
havi csapadék
atlag
—&— havi hémérsékleti
atlag
JFMAMJ JASOND
b.
Evi dtlaghdmérséklet Evi csapadékmennyiség
A 16,41°C  (0,5p) 428 mm/év  (0,5p)
B 26,66 °C  (0,5p) 1360 mm/év  (0,5p)
2 pont |
C.
A | mediterran
B | szubekvatorialis

| Osszesen: 14 pont |




Elmélyitett tananyag

VIII feladat

a.)

I. | Laptyev-tenger Léna

II. | Ohotszki-tenger Kolima
I11. | Bering-tenger Indigirka
IV. | Kelet-szibériai-tenger Jenyiszej

Selihov-6bol

Verhojanszk-hegység

Kamcsatka félsziget

Kolima-hegység

Szevernaja Zemlja-szigetek

Ko6z¢ép-szibériai-fennsik

Tajmir-félsziget

Csukcs-hegység

Uj-szibériai-szigetek

Korjak-hegység

e lale |o» |«

Vrangel-sziget

SEEREEEENE

Cserszkij-hegység

20 pont

b.) ird a betitk mell¢ az adott térképrészleten fellelhetd 5 éghajlattipust, majd helyezd el a

betliket a térképen a megfeleld helyre!

A. egyenlitdi égh.

B. szubekvatorialis égh.

1. szaraz tropusi égh.

C. trépusi monszun égh.

D. szubtrépusi monszun égh.

E. nedves kontinentalis (mérsékelten szarazfoldi)

F. szarazfoldi (sztyepp, erdéssztyepp)
G. sz¢lsGségesen szarazfoldi (sivatagi)
H. magashegységi égh.

10 pont
| Osszesen: 30 pont |




